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ΟΥΚΡΑΝΙΑ: Εν μέσω εκρήξεων και βομβαρδισμών 
νέα κατάπαυση του πυρός
/ Επικαιρότητα

Συνεχίζονται οι σφοδροί ρωσικοί βομβαρδισμοί στην Ουκρανία 
καθώς ο πόλεμος εισέρχεται στην 14η ημέρα, ενώ η ενεργειακή 
κρίση μετατρέπεται σε ωρολογιακή βόμβα για την παγκόσμια 
οικονομία.

Εν τω μεταξύ, η Ρωσία ανακοίνωσε νέα κατάπαυση του πυρός από τις 9 το πρωί 
της Τετάρτης (9/3) σε πέντε πόλεις για την απομάκρυνση των αμάχων, ωστόσο 
βομβαρδισμοί έπληξαν νωρίτερα το Χάρκοβο. Την ίδια ώρα το Κίεβο καταγγέλλει 
παραβίαση της εκεχειρίας στη Μαριούπολη.

Ο ανθρωπιστικός διάδρομος που οργανώθηκε για να απομακρυνθούν άμαχοι από 
την πολιορκημένη Σούμι θα συνεχίσει να λειτουργεί σήμερα, ανήγγειλε ο 
περιφερειάρχης Ντμίτρο Ζιβίτσκι. Περίπου 5.000 άνθρωποι απομακρύνθηκαν με 
λεωφορεία από την πόλη 250.000 κατοίκων (βορειοανατολική Ουκρανία) μετά τη 
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συμφωνία της Μόσχας και του Κιέβου για τον διάδρομο αυτόν, πρόσθεσε ο 
αξιωματούχος. Περίπου 1.000 ιδιωτικής χρήσης αυτοκίνητα μπόρεσαν επίσης να 
φύγουν προς την πόλη Πολτάβα, στην κεντρική Ουκρανία.

Νέα κατάπαυση του πυρός

Ο ρωσικός στρατός ανακοίνωσε το βράδυ της Τρίτης μια νέα κατάπαυση του 
πυρός για την απομάκρυνση των αμάχων από τις πολιορκημένες πόλεις της 
Ουκρανίας. Η κατάπαυση του πυρός θα τεθεί σε ισχύ από τις 9.00 (ώρα Ελλάδας) 
σήμερα πρωί.

Με τις σειρήνες να ηχούν έπεσε η νύχτα

Η 13η νύκτα του πολέμου στην Ουκρανία τέλειωσε με τις σειρήνες να ηχούν στις 
μεγάλες ουκρανικές πόλεις και εκρήξεις να ακούγονται στα περίχωρα του Κιέβου 
και σε άλλα σημεία της χώρας, ενόψει ενδεχόμενης κατάπαυσης του πυρός για 
ανθρωπιστικούς λόγους που ανακοίνωσε μονομερώς η Μόσχα.

Ακολουθούν οι σημαντικότερες εξελίξεις των τελευταίων 12 ωρών στο πόλεμο της 
Ουκρανίας:

Σε πολλές πόλεις της Ουκρανίας, περιλαμβανομένου του Κιέβου, ηχούν από τα 
ξημερώματα σειρήνες για να σπεύσουν στα καταφύγια οι πολίτες προ πιθανού 
αεροπορικού βομβαρδισμού.
Αμφότερα σκέλη της διαδικασίας εκκένωσης της πόλη Σούμι από αμάχους, 
στα βορειοανατολικά, ολοκληρώθηκαν με επιτυχία, ανακοίνωσαν οι 
ουκρανικές αρχές.
Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι συγκίνησε το βρετανικό 
κοινοβούλιο με την ομιλία του προς τους βουλευτές του Ηνωμένου βασιλείου 
σε απ’ ευθείας σύνδεση από το γραφείο του στο Κίεβο.
Στην ομιλία του ο Ουκρανός ηγέτης επικαλέστηκε τη θρυλική ομιλία του 
Βρετανού πρωθυπουργού Ουίνστον Τσόρτσιλ, κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, 
λέγοντας «θα τους πολεμήσουμε στις παραλίες, στα χωράφια, στις ακτές, 
στους δρόμους».
Ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν ανακοίνωσε πλήρη απαγόρευση στις 
ΗΠΑ των εισαγωγών πετρελαίου, αερίου και άνθρακα από τη Ρωσία.
Ο ΟΗΕ δήλωσε ότι ήδη 2 εκατομμύρια πρόσφυγες έχουν φύγει από την 
Ουκρανία, καθιστώντας αυτή τη μεγαλύτερη προσφυγική κρίση στην Ευρώπη 
από τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.
Οι εταιρείες-κολοσσοί McDonald’s, Starbucks και Coca-Cola προστέθηκαν στη 
μακρά λίστα των δυτικών επιχειρήσεων που διέκοψαν τη δραστηριότητά τους 



στη Ρωσία.

Οι πρώτοι άμαχοι που απομακρύνθηκαν από τη Σούμι έφθασαν 
«με ασφάλεια»

Οι πρώτοι άμαχοι που απομακρύνθηκαν μέσω των λεγόμενων ανθρωπιστικών 
διαδρόμων από την Σούμι, 350 χιλιόμετρα βορειοανατολικά του Κιέβου, έφθασαν 
«με ασφάλεια» σε κεντρική περιοχή της χώρας, ανακοίνωσε χθες Τρίτη ο 
αναπληρωτής γενικός γραμματέας της ουκρανικής προεδρίας.

«Καλή είδηση, οι άμαχοι απομακρύνθηκαν από τη Σούμι. Η πρώτη οχηματοπομπή 
22 λεωφορείων έφθασε στην (πόλη) Πολτάβα», νοτιοανατολικά του Κιέβου, 
ενημέρωσε ο Κιρίλο Τιμοσένκο μέσω Telegram.

«1.100 ξένοι φοιτητές θα συνεχίσουν σιδηροδρομικώς προς τη Λβιβ. Επί του 
παρόντος όλοι είναι ασφαλείς, τους μοιράστηκαν τρόφιμα», συνέχισε.

Μια δεύτερη οχηματοπομπή, αποτελούμενη από 39 λεωφορεία με άμαχους, ήταν 
καθ’ οδόν και «βρίσκεται ήδη στην περιφέρεια» της πόλης αυτής, συνέχισε. 
«Πρόκειται για παιδιά, γυναίκες, ηλικιωμένους, ξένους φοιτητές». Μπορούν «να 
μείνουν στην Πολτάβα ή να συνεχίσουν προς τη Λβιβ», δυτικά, έγραψε.

«Είμαι ευτυχής που το έργο της ομάδας εκκένωσης ως αυτό το στάδιο 
εκτυλίχθηκε με μεγάλη επιτυχία. Ευχαριστώ τον λαό της Σούμι που πολέμησε 
γενναία τον εχθρό για 13 ημέρες», συμπλήρωσε.

What the #Ukrainian city of #Sumy looks like after the #Russian
bombing.

About 5 thousand people were evacuated from there. As a result of the 
bombing by Russian aviation, civilians were killed, including elderly and 
children. pic.twitter.com/Fk5srvnklm

— NEXTA (@nexta_tv) March 9, 2022
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Την απαγόρευση εισαγωγής ρωσικού πετρελαίου στις ΗΠΑ ανακοίνωσε χθες ο Τζο 
Μπάιντεν, τονίζοντας ότι κατέληξε σε αυτή την απόφαση σε συνεργασία με τους 
συμμάχους της χώρας. «Δεν θα είμαστε μέρος της χρηματοδότησης του πολέμου 
του Πούτιν», είπε ο κ. Μπαιντεν, αναγνωρίζοντας ότι η υπεράσπιση της ειρήνης 
έχει κόστος για τις ΗΠΑ.

Σχέδιο για τη σταδιακή ενεργειακή απεξάρτηση της ΕΕ από τη Ρωσία έως το 2030 
ανακοίνωσε η Κομισιόν.

Η Βρετανία ανακοίνωσε χθες, ότι θα τερματίσει τις εισαγωγές ρωσικού 
πετρελαίου και πετρελαϊκών προϊόντων μέχρι τα τέλη του 2022, ώστε να δοθεί 
αρκετός χρόνος στην αγορά και στις επιχειρήσεις για να βρουν εναλλακτικές 
λύσεις.

Ως απάντηση ο Bλαντιμίρ Πούτιν απαγόρευσε την εξαγωγή ρωσικών προϊόντων 
και πρώτων υλών έως τις 31 Δεκεμβρίου.

Στο μεταξύ, αναστέλλεται έως τις 9 Σεπτεμβρίου η πώληση ξένων νομισμάτων, 
σύμφωνα με την κεντρική τράπεζα της χώρας.

Παράλληλα, ο οίκος αξιολόγησης ς Fitch υποβάθμισε εκ νέου χθες Τρίτη το 
αξιόχρεο της Ρωσίας τονίζοντας ότι η απόφασή του αυτή αντανακλά την άποψη 
των αναλυτών του πως ο κίνδυνος η Μόσχα να κηρύξει στάση πληρωμών του 
δημόσιου χρέους της είναι «άμεσος».

Με πληροφορίες από ΕΡΤ, ΑΠΕ – ΜΠΕ, ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
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